



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Содержание номера

---

### **Дипломатия и модернизация России**

5

О.Пересыпкин

Автор рассказывает о своих впечатлениях от выступления Президента Д.А.Медведева на совещании послов и сотрудников Центрального аппарата МИД России (июль 2010 г.). Такие совещания стали традицией в дипломатической службе России. Президент Д.А.Медведев призвал российских дипломатов участвовать в модернизации российской экономики и расширении связей с ведущими странами Евросоюза и США.

### **Мифы «устойчивого развития»**

13

В.Павленко

Статья посвящена критическому анализу политических аспектов концепции «устойчивого развития». С использованием широкого круга официальных источников и документов исследуется ее влияние на трансформацию мирового порядка, доказывается управляемость этого процесса.

Вскрывается не только философский замысел этой трансформации, но и конкретные ее проявления, тесно связанные с созданием и эволюцией Римского клуба. Демонстрируются закономерности и механизмы взаимодействия различных институтов «устойчивого развития», а также их преемственности. Особое внимание уделяется симбиозу, сложившемуся в данном вопросе между специализированными учреждениями и институтами ООН и Социалистического интернационала.

Автором показываются механизмы внедрения идей «устойчивого развития» в государственную политику, а также пути и способы адаптации к ней общественного сознания, ведущая роль среди которых отводится теории «глобального потепления».

## **Идеологические корни и практика фашизма**

44

В.Штоль

Работа посвящена одному из важных исторических материалов, уже многие годы вызывающему споры – это Генеральный план «Ost». Комплекс документов по плану «Ost» вскрывает цели и методы политики фашистской Германии в Восточной Европе и на оккупированных территориях СССР. В первой части статьи говорится об истоках нацизма, идеях мирового господства в Третьем рейхе, о гносеологии плана «Ost» и об организации системы управления на оккупированных территориях.

## **Есть ли будущее у политических идеологий?**

66

Я.Пляйс

Автор анализирует процесс формирования идеологий, их генезис, особенности либерализма и консерватизма в России, отношение к этим идеологиям партии «Единая Россия» и ее лидеров.

## **Режимы чрезвычайного положения и контртеррористической операции – правовая основа в борьбе с терроризмом**

83

А.Строителей

В статье исследуются теоретико-правовые аспекты применения правовых норм режима чрезвычайного положения и правового режима контртеррористической операции для стабилизации социально-политической обстановки в регионе. Рассматривается содержательная сторона понятия, принципы регламентации и применения чрезвычайных режимных мер. Выделяются причины появления нового для Российской Федерации исключительного режима – правового режима контртеррористической операции. Обосновывается положение о возможности введения последнего в районе, где уже объявлен режим чрезвычайного положения.

## **Факторы, влияющие на профилактику терроризма**

94

А.Борщ

В статье раскрываются основные внутренние и внешние факторы, которые влияют на профилактику борьбы с терроризмом в современных условиях.

## **Террористы-смертники в арсенале средств современного терроризма**

105

Ю.Григоров

Автор рассматривает общемировоззренческие и методологические подходы к проблеме терроризма смертников. В ней раскрываются базовые понятия и определения данного общественно-политического явления. Анализируются стратегические установки идеологов экстремистских организаций и международного терроризма для решения политических задач. Значительное место в статье занимают вопросы, связанные с выявлением мотивов формирования у человека внутренней готовности к неизбежности самопожертвования при совершении террористического акта.

## **Деокупация Абхазии и Южной Осетии – бред «Мишико» Саакашвили или продуманный план США?**

114

Б.Габараев

Грузия и США настаивают на выводе российских войск из Абхазии и Южной Осетии, после чего обещают абхазам и осетинам процветание и равенство в составе Грузии. Между тем, речь идет о повторной попытке порабощения народов этих двух республик. Вставшая на их поддержку Россия вернулась на подмостки большой истории, чем положила конец монополии США в мировой политике.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.